

12 СЕНТЯБРЯ  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
1938 года

# СТАЛИНЭЦ

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

## Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, призывающие 1917—1918 года рождения, вместе со всеми трудящимися города Молотовска, собрались на митинг, посвященный первому дню призыва в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот по нашему городу, слушали Вам, нашему лучшему отцу, другу и учителю свой боевой призыв!

Сегодня в первый день призыва мы пришли в призывающую комиссию вполне подготовленными для принятия звания воина нашей рабочей, непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Все мы прошли допризывную подготовку с открытыми "на хорошие" и "отлично".

Большинство из нас имеет по 3—4 образований злачка и по несколько благодарностей, за отличную боевую и политическую подготовку на военно-учебном пункте.

Такие призывающие, как т. Д. Долгоруков, М. А. Гаркуша, И. К. Кореняков, А. В. Корельский, Е. А. Горин и др. имеют по четыре-пять благодарностей и значки ВС, ВПХО, ГТО и ГСО, приваты в рядах Р.К.А., и заслуги в пограничные части войск НКВД.

Наши новые социалистический город дает в рядах Красной Армии и Военно-Морского Флота лучших юдей нашей страны, ставящих производство симметрически выполненных и герметизирующих производственных планов.

Под руководством коммунистической партии, под чутким, товарищем СТАЛИНом,

и

призывающим

части войск НКВД,

да

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

## Партийная жизнь

### Глубоко изучим историю большевистской партии

По предпринятому столицы 9 и 10 сентября в цехах проходили читки первой главы краткого курса истории ВКП(б) под редакцией комиссии ЦК ВКП(б).

В вагонном участке Ленинской железной дороги читку первой главы краткого курса истории ВКП(б) слушали свыше четырехсот рабочих. Рабочие просяли партийный комитет шире организовать систематическое изучение истории партии. Работница шелкоткацкой фабрики «Красная роза» т. Жарких заявила:

— Мы получили прекрасный учебник, который не тольколожен в простой ясной форме, но и пронизан глубоким теоретическим содержанием. Будем регулярно посещать учебу, глубоко изучать историю нашей большевистской партии.

Многолодные беседы состоялись и на других московских заводах.

(ТАСС).

### Огромный интерес рабочих к истории партии

9 сентября в обеденный перерыв и после работы в цехах Московского завода «Красный пролетарий» проходили многолодильные читки введение и первой главы краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), опубликованных 9 сентября в «Правде».

Рабочие завода проявили огромный интерес к опубликованным материалам.

(ТАСС).

### Новые книги

## О подрывной деятельности иностранных разведок в СССР

Под этим заголовком недавно вышла в Москве брошюра П. Н. Липова. Она рассказывает о подрывной деятельности врагов народа, направленной против рабочих советского государства. В брошюре собран интересный фактический материал, вскрывающий методы и приемы, которыми действуют иностранные разведки для вербовки своих агентов.

Шпионы, диверсии, террор — вот коварные средства, которым прибегают враги социализма. Автор показывает срезу, в котором иностранная разведка черпает свои кадры. Эта среза состоит из троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов и оксблотов разбитого социалистической революции класса эксплуататоров.

Органы НКВД, под руководством сталинского наркома тов. Н. И. Ежова,

## Партком главной конторы не руководит партучебой коммунистов

В решении бюро райкома ВКП(б) от 21 июня 1938 года по вопросу о перестройке партпросвещения указывалось: «Партийным комитетом, что они обязаны повседневно заниматься вопросами партпросвещения, обеспечивая явку и подготовку, проверять усвоенность каждого коммуниста и повышать качество партпросвещения».

Как организована учеба коммунистов в кружке по изучению истории ВКП(б) по первоисточникам, где руководителем является тов. Петропавловский?

Этот кружок по общобразовательному уровню слушателей подобран правильно и имеет все возможности с июля месяца быть одним из передовых в районе. Но ни секретарь парткома т. Корельский, ни партком в целом не обеспечили выполнения решения бюро райкома ВКП(б) от 21 июня, тем самым потеряв способность большевистской принципиальности в работе парторганизации и как следствие в главной конторе были изъяты органами НКВД врачи народа, грызь дела которых парторганизации своевременно не пресекли.

Решением бюро РК ВКП(б) от 10 сентября работа кружка тов. Петропавловского признана недовольствительной. Партиком не уделил внимания учебе коммунистов в этом кружке, вследствие чего

два занятия в августе сорвались по причине неявки коммунистов, Шеинского, Куденко и других. Куденко виделся, забыл «о дне партучебы». Т. Г. Ницасик, Фридман и ряд других приходят на занятия неподготовленными, а партком никак не реагирует на такое положение с учебой коммунистов.

Соревнование как метод работы улучшающей учебу коммунистов здесь не воспринято, парткабинет для учебы не используется.

Сейчас наша литература по изучению истории ВКП(б) обогатилась новым научным трудом — это краткий курс истории ВКП(б), одобренный ПК ВКП(б). Краткий курс — это учебник обновленного типа. Материал в этой книге пронизан глубоким теоретическим содержанием и помогает коммунистам овладеть большевизмом.

Последнее решение РК ВКП(б) обозывает все имеющиеся парторганизации просмотреть и организовать учебу партийных и нешарийских большевиков так, чтобы глубоко изучить историю партии Ленина-Сталина и на этой основе еще шире развертывать партийно-массовую работу.

Андреев.

И. О. культпрофа РК ВКП(б)

дение и творить там свои гнусные дела. Разведчики единого иностранного государства в своих подыхах целях использовали широкое развитие спорта в СССР. Шпион П. организовал спортивный кружок и вошел в него нуках имущих людей. Ни спортивных играх П. установлены с этическими дружескими отношениями. Оне же, ничего не подозревая, давали ему нужные сведения. Через этих людей шпион узнавал фамилии, имена и адреса антисоветски настроенных лиц, которых он в последствии пытался завербовать для шпионской деятельности.

«Спортивные похождения» шпиона П. закончились неудачей. Шпиона и его соратников были разоблачены органами НКВД и арестованы. При обыске у них были обнаружены собранные ими шпионские сведения.

Большой раздел в брошюре посвящен описанию контрреволюционной деятельности церковников. Иностранная разведка при

ЗА время прохождения дипломной подготовки я с большим желанием изучал все военное дело, стремился к тому, чтобы всем предметам сдать «хорошо» и «отлично».

После прохождения 120-часовой программы я был оставлен кандидатом в полковую школу, ее я так же окончил с успехом. Все призывы командиров и начальников я беспрекословно выполнял. За хорошую боевую и политическую

подготовку имею пять благодарностей.

Я активно участвовал в общественной работе. Был председателем первичной организации ОЛХ при учунките и редактором стечки газеты.

Сделал нормы на три обороны значка.

Спасибо дорогому товарищу Сталину за счастливую родную жизнь! Да здравствует первый Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов!

Призываю Засуну-

## На смену товарищам

Я с нетерпением ожидал тот день, ту минуту, когда председатель призывающей комиссии скажет: «Они и зачислен в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии».

Мне очень хотелось, чтоб мои единомышленники в войсках НКВД. И вот я дождался: мое желание исполнилось, я принят в Красную Армию и зачислен в пограничные части войск НКВД.

Мы, будущие молодые бойцы, идущие на смену своим товарищам и братьям, безгранично любим свою родину и будем зорко охранять рубежи Советского Союза, будем следить за каждым шагом и не допустить ни одного врага на советскую территорию.

И. Гаркуша

## Буду зорким часовым советских рубежей

Я, призывающий, проходил призывающую подготовку и поставляю и по полной подготовке учился только на «хорошо». Все времена нетерпением ждали призыва, как большого праздника.

На производстве я работал хорошо. Производственные нормы все время выполняю и перевыполняю. Уход в Красную Армию дал слово, что буду учиться только на «хорошо» и «отлично» и буду зорко охранять Советские рубежи.

Н. Малена

вербование своих агентов прибегает к помощи служителей различных культов. Например, епископ Д. был агентом Гестапо (германской тайной полиции). Этот шпион, прикрываясь маской «духовного отца», собирая шпионские сведения и подготавливая шпионско-террористические кадры. Под различными предлогами епископ Д. собирал деньги с верующих. При его аресте у него было обнаружено более 200.000 рублей.

Иностранные разведчики пользуются любыми средствами и методами, чтобы забросить в нас своих агентов. Автор приводит факт, имевший место на восточной границе СССР в 1937 году. Здесь наши пограничники были задержаны нарушителями границы, у которых руки были закованы за спину в наручные кандалы, а к рукам была пригнана веревка. Как потом выяснилось, весь этот маскарад был нужен для того, чтобы выдать перебежчика за лицо, якобы пострадавшего за политичес-

кое преступление и бежавшее в СССР. В действительности, задержанные оказались матерями шпионов бежавших некогда из СССР за уголовные преступления.

Есть люди, которые в инициативе, что шпион должен иметь какие-то обиды, вмешиваются. Примеры: совершенно ложное представление. Шпион маскируется так, чтобы никак не от聯аться от окружающих. Автор брошюры вказывает ряд шпионов-вербованных в среде различных рабочих, служащих и т. п. Был случай, когда шпионские функции выполнялись безобразнейшим образом, старичек, занимавший более чем скромную должность сторожа города, г. сада.

Брошюра Липова учитывает распознавать шпиона по его поступкам, по внешности, по поведению, делам. Из примеров приводимых в книжке, достаточно ясно видно, что шпион, как бы ловко он маскировался, при наложившей бледности будет разоблачен и уничтожен.

И. Рябов

# БЕЗЗАВЕТНОЕ ГЕРОЙСТВО БОЙЦОВ ПРИМОРСКОЙ 1-й АРМИИ

**ШЛИ В АТАКУ  
С ИМЕНЕМ  
СТАЛИНА  
НА УСТАХ**

Ноуты в высокой траве  
помелькались широком. Это  
зажмуренные налетчики, нару-  
шили границу, ползут по  
ней земле.

Гордый голос боевого  
документа тов. Тережкина  
взвился в этих бойцов на  
штыковый удар по полузы-  
кам.

Впервые в сокатах в го-  
родах схватке с врагом  
прозвучал клич, звучавший  
и слышен в честь Совет-  
ской Родины.

Товарищ Тережкин скри-  
жался:

— Вы товарища Сталина —  
увидели!

Бойцы рванулись вперед,  
пронзивши красноармей-  
скую «гру».

Схватка была ожесточен-  
ной, массовой. Командир  
отделения Никон Шашлов

сплюнулся в рукопашном  
бою с японским офицером.  
Японский офицер направил  
револьвер на советского  
воинства тов. Шашлова и  
нестрелялся.

Левой рукой схватка японской кисти,  
капюшон сшиб офицера, вы-  
рвал у него револьвер и  
неприменил врага.

Рядом с тов. Шашловым  
зарыли в землю его товарищи, такие  
же племенные патроты, как и он, такие же смелые  
и мужественные сыны со-  
ветского народа.

Боявой, клич — за това-  
рища Сталина, вперед! —  
данные знамя победы, наши  
друзья, ВАСИЛИЙ ШАДРИН,

макаровский-грахометчик  
стрелкового полка.

## Отважный лейтенант

В этих боях мы еще  
однажды полюбили своих  
командиров и полиграфиков.  
Все они своим лич-  
ным примером мужества и  
героизма поднимали нас на  
бес民族文化 расправы с  
японскими бандитами.

Старший лейтенант ком-  
андует Левченко команди-  
ром подразделением во вре-  
мя вспышки санок ЗАО-  
зерной. Мы видели, как  
командир, трижды ранен-  
ный, обливаясь кровью,  
вперед. Его мужес-  
тво и выдержка сильнее

сил говорили нам о воин-  
ском долге перед родиной  
и храбростью к врагу.

Три раза шли в атаку  
за своим героя-команди-  
ром, три раза яростным  
штурмом соединение

засекретики разбили  
взрывами вдребезги все

группы японских солдат.  
Третью атаку тов. Ани-  
кин не командовал, а колено поднялся и бро-  
сался на врага. Мы все,

как один, попали за них.  
Каждый из нас в душе  
гордился мужеством боев-

го командира. Ф. АНИКИН.

Недавно вся наша страна с неослабевающим вниманием следила за героической борьбой славных бойцов, командиров и политработников Приморской 1-й армии Дальневосточного Краснознаменного фронта в районе озера Хасан.

Наглая японская военизна, посыгнувшая на священные рубежи нашей любимой родины, получила уничтожающий удар. Весь мир увидел силу и мощь Красной Армии, ее авиации, артиллерии, танков, стрелковых частей. Весь мир увидел храбрость, мужество и самоотверженность красных бойцов, верных сынов социалистической родины.

В дни боевых действий у озера Хасан на линии огня выходила красногвардейская газета „НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ“. Ниже мы печатаем статьи и заметки из этой газеты. Эти статьи и заметки, написанные красногвардейцами, командинрами и политработниками, наполняют наши сердца чувством любви к родине, чувством гордости за ее славных, героических защитников.

## За родину-матерь

С большой радостью мы встретили боевой приказ о наступлении. Этого приказа мы ждали с нетерпением. У нас было у всех одно желание — прорубить как следует провокаторов войны и немедленно очистить от них нашу землю. В бой на нас вел командир подразделения старший лейтенант тов. Сухов. Он вместе с полиграфиком тов. Катковым были в первых рядах, служили личным примером и увлекали нас. Мы наступали под сильным пулеметным и орудийным огнем, но это николько не склонило нас помехой к выполнению боевого призыва. К утру мы достигли вершин санок. Враг бежал в панике и страхе.

В бой бойцы проявили мужество и отвагу. Атаковывали врага с юношескими: „За Сталинскую Конституцию!“, „За великую мать-родину!“

Прекрасно действовал пулеметчик т. Логунов.

Нигде не бывать японским самураям на нашей земле. Мы всегда готовы нанести сокрушительный удар.

Младший командир ЖУРАВЛЕВ.

## Во имя партии и родины

Много бойцов и командиров, выступая на защите родины, называют стрестное желание победить или умереть в бою, состоя в рядах коммунистической партии большевиков. Дважды этим желаниям, они подают заявления о принятии их в партию.

Командир пулеметного подразделения старший лейтенант Шабашов пишет в своем заявлении: „Я, беспартийный Шабашов И. П., во имя партии и родины положил все силы и умысли на освоение доверенной мне

военной техники. Эта техника, в совершенстве

освоения мною и бойцами подразделения, в боях у

высоты Безымянной базы

известно подавила захватчи-  
ков сицилийским дождем.

Как непосредственный участник боевых действий против японской военизы в районе озера Хасан, прошу принять меня в партию Леина — Сталина, которой я и вперед буду предан до конца.

Шабашов И. П.“

## На сопке

## ЗАОзерной снова взвился красный флаг

Трудно передать, с каким энтузиазмом рвались наши бойцы в бой. За наущную провокацию японская фашистская сволочь должна отдать кровью, поклониться головой. С этим твердым решением мы все, от рядового бойца до старшего командира, патроты и немартийные большевики,шли в атаку на высоту ЗАОзерной, где в берлогах и норах сидели ненасытные провокаторы — японцы.

В части т. Солянных развернулось соревнование

между подразделениями на энергичное и решительное наступление на врага.

Подразделение т. Степанского шло в наступлении на красных флагах, чтобы первыми поставить флаг на высоту ЗАОзерной.

До момента атаки нее флаг, я, во вражеский снаряд раны мени. Флаг был подхвачен бойцами этого подразделения.

Этот решительный час заработала наша боевая техника. Наша артиллерия одна за другой уничтожала вражеские огневые точ-

## Я вступил в комсомол накануне боя

Накануне боя по инициативе политрука Петрутина и старшего лейтенанта Дегтярева было организовано комсомольское подразделение. В этот день я вступил в ряды ленинского комсомола. Я знал, что звание члена ВЛКСМ обязывает побеждать врага.

6 августа мы пошли против самураев. Бессстрашные и мужественные бойцы и командиры с именем родного товарища Сталина шли вперед и вперед. Никакая самурайская сила не в состоянии была устоять против нашего национа.

Артиллерия Дальневосточного Краснознаменного фронта и его славная авиация смешали бандитов с землей. Под прикрытием артиллерийского огня мы продвигались под ноги сопки. Есоке раздалась команда: „Приготовить гранаты“ и вслед за ней вторая: „В атаку!“ Все, как один, мы ринулись со штыками наперевес на са- мураев. Дрогнули их ряды, и они в панике бежали.

В этом бое я был ранен. Санитары Щитов и Беспалов вынесли меня с линии огня. Сейчас я в госпитале, выхорваливаю и чувствую свою боевую славу хорошо. Я жду с нетерпением того дня, когда меня выпишут из госпиталя, и я снова пойду быть самураем. Да танк пошел на окон с огнем. Радостно бились наши сердца, когда на дне окна мы увидели десяткибитых самураев, остальные в панике стали разбегаться. Но не многим удалось убежать от нашего пулемета.

Так бойцы и командиры Дальневосточного Краснознаменного фронта, проявляя исключительную храбрость, мужество, умело и хитро громят японских захватчиков. Нет, я не могу ждать быть посыпан на землю нашим славным флагом.

Помощник командира отделения Дульинев.

## Храбрость танкиста

Танк прошел проволочные заграждения. До первых рядов засевших самураев осталось несколько десятков метров. Уверенно ведет танк механик-водитель тов. Киселев. Командир экипажа тов. Кузнецов метким огнем из пулемета уничтожает огневые точки. Танк подходит к длинному окопу. В нем — битком самураев. Кузнецов видит отчетливо их отвратительные рожи с прищуренными, худыми глазами. Из окна бросают гранаты. Но они не имеют никакого успеха, танк цел и невредим.

Один из другим посыпался в окон три снаряда, завязанные гады, как бешеные собаки, залегли на дно окона.

Танк подполз совсем близко к окону, — рассказывает тов. Кузнецов, — начиная расстреливать в упор из пулемета. Смотрю, воловой хитрят. Наблюдают за разворотом башни. Видят, что я направляю башню на правую сторону окна, тогда в этой стороне ложатся, а слева поднимаются, бросают танк гранаты. Ну, думают, гады, я вас сейчас прочу. Медленно веду башню вправо, смотрю, слева высываются японские рожи. Делая резкий разворот башни влево и подняв захваченную врасплох пехоту пулеметным огнем. Сдрайфы самураи не стали высывать своих рогов. Тогда танк пошел на окон с огнем. Радостно бились наши сердца, когда на дне окна мы увидели десяткибитых самураев, остальные в панике стали разбегаться. Но не многим удалось убежать от нашего пулемета.

Так бойцы и командиры Дальневосточного Краснознаменного фронта, проявляя исключительную храбрость, мужество, умело и хитро громят японских захватчиков. Нет, я не могу ждать быть посыпан на землю нашим славным флагом.

Г. ДВОРЦЕКИЙ.

В результате ожесточенного боя в ночь с 6 на 7 августа высота ЗАОзерной была занята нашими войсками.

Подразделение тов. Синникова поставило красный флаг.

Мы шли в бой под знаменем великого и мудрого воожа всего человечества товарища Сталина, под его знаменем мы победили врага.

Политрук Н. АНИКИН.

